



## 三部门：严厉打击各类涉渔违法违规行

农业农村部 30 日举行新闻发布会，介绍强化海洋伏季休渔专项执法行动、养护近海渔业资源相关情况。

农业农村部渔业渔政管理局局长刘新中在会上表示，严格执法是保障伏季休渔制度落地的关键一环。为了强化执法监管，确保制度执行到位、发挥实效，近年来，农业农村部、公安部、中国海警局持续联合组织开展海洋伏季休渔专项执法行动，严厉打击各类涉渔的违法违规活动，加强特殊经济

品种和作业类型渔船专项捕捞执法监管，维护伏季休渔秩序。

刘新中介绍，今年，三部门持续指导沿海各地执法力量，强化监督管理，突出执法重点，查处大案要案，严厉打击各类涉渔违法违规行为。执法力量持续增强，据不完全统计，累计出动执法人员 69.6 万人次、车辆 11.8 万辆次、船艇 6.2 万艘次、飞机 142 架次，执法力量更加充实。执法力度不断提升，水上巡查 117.1 万海里、陆上巡查

323.8 万公里，检查渔船 49.9 万艘次、渔港码头及渔船自然停泊点 11.2 万个次，重点区域、重点对象实现监管全覆盖。执法效果更加凸显，清理取缔涉渔“三无”船舶 7298 艘、“绝户网” 11.1 万张顶，清理海上布设违规网具 88.6 万延长米，组织开展集中拆解销毁活动 529 场次，形成强大震慑。查处违法违规案件 9770 件，其中移送司法处理案件 1176 件，追究刑事责任 4139 人，这三个数字同比都有下降，各

类破坏海洋伏季休渔秩序的违法活动明显减少。同时，涉嫌犯罪人员一律移交司法机关追究刑事责任，行刑衔接做的非常顺畅。

刘新中表示，经过周密部署、严格监管，今年海洋伏季休渔制度执行较好，取得预期成效。

下一步，农业农村部、公安部、中国海警局等有关部门，将继续指导各地做好海洋伏季休渔后涉渔管理和执法工作。一是强化渔业安全生产监管，

加强隐患排查和重点领域安全防范措施，守好渔业安全生产底线。二是持续严厉打击“电毒炸”鱼、使用涉渔“三无”船舶和“绝户网”捕捞等各类涉渔违法行为，维护渔业生产秩序，养护水生生物资源。三是持续加强水产养殖领域执法监管，进一步规范水产养殖生产，多措并举保障水产品质量安全，让老百姓“吃得放心”。

## 国庆全社会跨区域人员流动量预计达 19.4 亿人次

中国交通运输部副部长李扬 27 日在国新办新闻发布会上表示，据研判和预测，今年国庆黄金周假期中国全社会跨区域人员流动量将达 19.4 亿人次，平均每天 2.77 亿人次。

李扬介绍此次国庆假期出

行特点时说，自驾出行比例将非常高。预计国庆期间自驾出行比例将超过 80%，达 15.26 亿人次，另外 20% 会通过火车、飞机出行，包括轮船等营业性客运。

客流高峰期将拉长。预计

去程客流高峰出现在 10 月 1 日，返程客流高峰会在 10 月 5 日后逐步增加。去程高峰比返程高峰更集中。同时，预计 9 月 30 日，出行需求会提前释放，届时路网交通压力较大，建议出行做好规划，错峰出行。

中长途出行需求也将增加。据预计，国庆假期旅客平均出行距离将比今年中秋假期增加三成左右，出行热门通道主要集中在京津冀、长三角、粤港澳大湾区和成渝都市圈。

李扬还表示，国内国际出

行需求两旺。据预测，亲子游成为今年国庆期间国内游的主力，跨省游将成为主流，预计热门地区包括北京、山西、上海、江苏、浙江、四川、重庆以及新疆，东南亚将成为跨国国际旅游热门地区。

## 国家医保局：今年飞检查出涉嫌违规金额 22.1 亿元

中国国家医疗保障局副局长颜清辉 27 日在北京表示，今年以来，国家飞检已覆盖全国所有省份，检查定点医药机构 500 家，查出涉嫌违规金额 22.1 亿元（人民币，下同）。

国家医保局当天召开新闻发布会，介绍“建立定点医药机构相关人员医保支付资格管理制度”有关情况。颜清辉在

会上介绍了建立该制度的背景。

他指出，今年以来，国家医保局采取更加积极主动的举措，进一步加大医保基金监管力度，不断拓展监管广度和深度。国家医保局持续加大飞行检查力度，通过年度例行飞检和“四不两直”专项飞检相结合的方式，充分发挥飞行检查

“利剑”作用。

颜清辉表示，今年以来，国家飞检已覆盖全国所有省份，检查定点医药机构 500 家，查出涉嫌违规金额 22.1 亿元。其中，根据大数据模型线索，以“四不两直”（指不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场）开展专项飞检的定点医药机构

就达到 185 家，查出涉嫌违规金额 8.1 亿元，查实欺诈骗保机构 111 家。今年 1 至 8 月，全国各级医保部门共追回医保资金 136.6 亿元。

“从这些数据可以看出，今年的医保基金监管工作跑出了‘加速度’。我们更加注重监管的系统性、整体性、协同性，积极探索创新监管方式，

着力建立健全医保基金监管长效机制。”颜清辉说。

他指出，当前，医保基金监管形势依然严峻复杂，基金使用环节类似无锡虹桥医院的欺诈骗保违法违规行为仍时有发生，处在“去存量、控增量”的关键阶段，距离实现根本性好转还需持续用力，久久为功。